Dört Basamaklı Doğal Sayılarla Toplama İşlemi

Eldesiz Toplama İşlemi

Toplama işlemi yaparken önce birler basamağındaki sayılar toplanır. Sonra onlar basamağındaki sayılar toplanır. Daha sonra yüzler basamağındaki sayılar toplanır. En sonunda da binler basamağındaki sayılar toplanır.

Örnek:

2160 ve 1825 sayılarını toplarken izlenen aşamaları inceleyelim.
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2160  +  1825  = 3985
Sayıları toplarken basamakları alt alta yazmaya dikkat edelim.

Eldeli Toplama İşlemi

Eldeli toplama işlemi yaparken eldesiz toplama işlemi gibi önce birlikler, sonra onluklar, daha sonra yüzlükler ve en sonunda da binlikler toplanır. Ancak eldelere dikkat edilir.

 

Örnek:

4818, 1586 ve 2647 sayılarını toplarken izlenen aşamaları inceleyelim.
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4818  +  1586  +  2647  = 9051
Toplananların Yer Değiştirmesi

Aşağıdaki toplama işlemlerini inceleyelim.
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Toplama işleminde toplananların yerinin değişmesi sonucu değiştirmez.
Örnek:

K + 17 + 25 = 25 + 42 + 17 olduğuna göre, K yerine yazılabilecek sayının kaç olduğunu bulalım.
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Buna göre, K yerine yazılabilecek sayı 42’dir.

Toplama İşleminde Verilmeyen Rakamları Bulma:

Örnek:

Aşağıda verilen toplama işlemine göre A + B + C toplamının kaç olduğunu bulalım.
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Verilen toplama işleminde birler basamağındaki rakamların toplamı 8’dir.

C + 6 = 8 ise, C = 2’dir.

Onlar basamağındaki rakamların toplamı 9’dur.
B + 4 = 9 ise, B = 5’tir.

Yüzler basamağındaki rakamların toplamı 7’dir.
A + 2 = 7 ise, A = 5’tir.

Buna göre A + B + C = 5 + 5 + 2 = 12’dir.

Örnek:

Aşağıda verilen toplama işleminde verilmeyen rakamları bulalım.
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Sayıların birler basamağındaki rakamların toplamı 12 olmalıdır.
B + 5 = 12 olduğuna göre, B = 12 – 5 = 7’dir.

Sayıların onlar basamağındaki rakamların toplamı birler basamağından gelen 1 onlukla birlikte 15 olmalıdır.
1 + 6 + D = 15 olduğuna göre, D = 15 – 7 = 8’dir.

Sayıların yüzler basamağındaki rakamların toplamı onlar basamağından gelen 1 yüzlükle birlikte 14 olmalıdır.
1 + A + 7 = 14 olduğuna göre, A = 14 – 8 = 6’dır.

Sayıların binler basamağındaki rakamların toplamı yüzler basamağından gelen 1 binlikle birlikte 5 olmalıdır.
1 + 2 + C = 5 olduğuna göre, C = 5 – 3 = 2’dir. 
